

國立臺灣體育大學圖書館剪輯資料

分類 棒球 來源 民生報 日期 740823 版面 二版

三支棒球隊今起陸續返國

【本報訊】到國外參加比賽的三支棒球隊，今日起將陸續回國，其中美和青少棒隊最風光，將接受聯合歡宴及有關單位頒獎。

到加拿大參加洲際杯成棒賽的中華代表隊，於今晚七時半抵達。中華隊在洲際杯的八隊循環預賽以五勝二敗獲第三名，進入交叉準決賽以七比八敗給古巴，又以二比四敗給日本，落居第四名。

美國勞德岱堡舉行的世界青棒賽，中華青棒第二隊以二比三敗給波多黎各，在敗部勝美南後，又以七比八輸給加拿大，被淘汰出局。這支隊伍定明(廿四日)上午七時半返國。

到美國蓋瑞斯贏得世界青少棒賽冠軍的美和青少棒隊，定廿五日晚返國。他們在世界青少棒賽連過四關，奪回失去一年的冠軍杯，是今年出國比賽的各級棒球隊中成果最輝煌的一隊。

中華青少棒隊的名單為：領隊李的明、經理詹仁德、教練唐昭鈞、隊員吳坤峰、李健男、陳田明、黃坤峰、蕭淑濤、蔡淑萍、鄭俊男、張榮勳、陳宗世、林茂華、鄭明村、陳金東、黃煒智、蔡榮昌。

【中央社舊金山二十一日專電】繼洲際成棒賽於八月十八日在加拿大艾德蒙頓閉幕後，中華民國成棒代表隊在返國途中於二十日抵達舊金山。

中華隊在該項比賽中獲得第四名，古巴隊獲得冠軍。中華隊的兩名球手——宋榮泰與呂明聰——膺選為此項比賽的明星選手。這支代表隊將於二十二日下午搭乘華航飛機返國，預定二十三日晚間抵達台北。

北。

中正杯鑼聲將響·台元女將整軍待戰

【本報專訊】近五年來，女籃后座一直是台元的囊中物，即將展開的中正杯，可能也不會意外，因為今年各隊飽受傷兵困擾，唯有台元維持原班人馬問鼎后座。

台元隊中，有七位球員曾經入選國手，全隊有十位實力平均的可戰之將，這是他隊所望塵莫及的。不過，台元教練江憲治仍然不敢掉以輕心，他說：「運動場上的勝敗是最難預料的，明明要贏的都有可能輸掉，瓊斯杯，中華女籃對西德，就輸得很意外。另外，像這次成棒賽，中華對古巴決賽，誰曉得領先那麼多的情況下還會輸？」

台元女籃的前鋒陣容中，④許翠齡的投射功夫，仍然是台元的利器。她經驗豐富，體力充沛，是很難防守的人物。⑥陳莉萍的個性、動作均比以前成熟穩定，江憲治目前正在加強她的三分線功夫，使她成為優秀的前鋒人才。此外，⑩賴惠祝已在今年自由杯顯出了能拚硬仗的火候，⑨王莉萍也是一位可戰之將。

中鋒方面，⑥喬樹玲在今年的瓊斯杯，雖不若在國內比賽搶眼，但是小妮子籃球心境與以往有著不同的體會，不久前，她曾因腳踝扭傷，而休息數日，目前她已開始練球，預料她將會有一番作為。另外，⑥簡鈺桂正值佳境，她曾因手臂脫臼而休息了半年，阿桂已復健，並且下了一番苦功，簡鈺桂禁區搶籃板及轉

學業體育不能並重？

日本的高中棒球甲子園全國錦標賽已經結束，代表大阪的教會學校PL學園獲得冠軍。六月二十一日至八月二十一日為期兩個月的日本人「甲子園假期」轟轟動動的結束了。一如往昔，高中球隊的激烈競爭左右了日本人夏大的情緒。

參加分區比賽以至打入總決賽的球隊中，有不少是名門學校，並不一定只知運動而已。三千八百所與賽球隊裡，曾經創造比賽奇蹟的秀明高校似

乎足以作為學業與運動並重的模範。雖然這所學校沒能打入甲子園參加四十九隊決賽圈，但他們在分區比賽裡的精彩表現，已名聞全日本。

秀明是「貴族學校」，學生來自日本各地，有北海道去考的，也有琉球北上的，很多是醫生家庭的子弟，全校六百餘人，升學率特高，已經有七十餘畢業生考入日本大學的醫科就讀。像這樣的學校必然以學業為重，逼學生天天啃書本，儘量減少課外活動時重提運動應不相符。



除了場地因素外，不願因體育而影響學業、升學也是阻礙之一，這一觀念值得斟酌，牛津、劍橋大學舉世聞名，其別對抗也舉世聞名，柏克萊、洛杉磯加州大學水準亦高，運動代表隊也在國際間享有盛名，可見重視學業、重提運動應不相符。

身跨步上籃都很穩健。體型壯碩的⑤林美秀在籃下能獨當一面，⑨洪文惠也比以前有信心。

後衛方面，台元擁有國手級的⑦譚慧玲、⑧謝秀鳳。譚慧玲當了四年多國手，剛出道時就備受矚目，頭腦清晰、控球靈活，但是這兩年因心理因素，未能發揮淋漓盡致。譚慧玲肩負重任，應放遠目標，繼續求進步。謝秀鳳是一位活潑的控球員，本身具有長射本領，台元的這兩位大將，是其他缺乏後衛人才球隊所無法比擬的。

江憲治在中正杯集訓期間，又格外加強了全隊速度及防守。他認為，她們打的會比瓊斯杯還好，因為心理上沒有顧慮，自然能夠盡情發揮。

中正杯的開鑼聲即將響起，台元諸將正以雀躍的心情，迎接這場比賽。(記者王麗珠)

中正杯籃球賽

今舉行抽籤會議

【本報訊】七十四年中正杯籃球錦標賽，將於廿四日舉行。目前，男甲組飛龍、警光、裕隆尚未二會議室舉行抽籤會議，

青年女子組有六隊，採單循環，不計名次，六隊隊組軍，而增至十二隊，將採取先後分組循環制比賽，參加的隊伍為：飛龍、六福村、台銀、北市銀、裕隆、榮工、警光、中泰賓館、公賣金龍、建弘電子、東元、中華工程。這十二隊將分兩組單循環，每組取三隊，再進行決賽。

目前，男甲組以建弘隊最被看好，該隊擁有陳日興、鍾枝明、曾增球、李志強四位國手。

女子甲組七隊單循環，參加隊伍有台元、亞東、國泰、南亞、電信、台電、華航。台元仍為一枝獨秀，唯台電隊有威脅台元的本錢，其他球隊不是受傷兵困擾，就是只有新人撐場面。